

出家门 上车门 进厂门

# 我市各地多举措组织外出务工人员返岗复工

近段时间,我市各地通过“返岗直通车”、专车“点对点”输送等方式,组织外出务工人员前往浙江、广东、福建、江苏等地返岗就业。

## 仁怀市

2月7日上午8时,贴有“返岗直通车”标语的大巴车停靠在仁怀市客运站,外出务工人员有序排队等候上车。

在工作人员的引导下,外出务工人员拖着行李依次登上直通车。同时,工作人员还为外出务工人员发放了装有矿泉水、面包、饼干等的“暖心大礼包”。

据悉,仁怀市组织了10辆“返岗直通车”,直通广东、浙江、福建等地,输送返岗务工人员500余人。

## 务川自治县

2月6日,务川自治县在政务中心广场举行2025年春节期间外出务工人员返岗(外出)务工欢送活动,14辆专车“点对点”输送,648名外出务工人员带着对新年的美好憧憬,乘免费专车奔赴浙江、广东、福建等地返岗就业。

“今年有专车送我们返岗,还给我们准备了礼包,真是省心又安心!”外出务工人员张学芬说。

“政府集中送岗服务很周到,让我们感受到了家乡的温暖和关怀。”外出务工人员黄波表示。

据悉,为扎实做好节后外出务工人员返岗就业服务工作,务川自治县相关部门精心组织,提前谋划,采取了“自驾车+集中乘车”相结合的方式,有序组织劳动力外出务工,为外出务工人员“出家门、上车门、进厂门”提供便利和保障。

## 湄潭县

2月6日,湄潭县2025年第二批返岗复工有组织劳务输出欢送仪式在茶博会展中心举行。

据了解,湄潭县2025年第二批返岗复工有组织劳务输出包括

免费乘车务工和发放外出务工人员自驾补贴等形式。当天,免费乘车的务工人员共300余名;外出务工人员自驾车辆83辆,车主及随行人员200余人,发放外出务工人员自驾补贴4万余元。

外出务工人员表示,直通车返岗活动+“爱心礼包”,不仅减轻了他们的经济负担,更让他们感受到了家乡的温暖和关怀。

“今年是我第三年享受自驾外出务工人员补贴政策,希望自己今年在外工作顺利,多挣一些钱,也希望家乡发展越来越好。”复兴镇外出务工人员唐民卫说。

## 汇川区

2月7日,汇川区茅草铺客运站,5辆“汇川劳务直通车”整齐排列,各镇(街)外出务工人员依次签到,有序上车,奔赴福建、广东、浙江等地返岗复工。

值得一提的是,今年汇川区人力资源和社会保障局在发车前做足了“功课”,通过线上报名与线下确认信息相结合的方式,为返岗人员打造全方位公共就业服务“闭环”,精准对接每位务工者需求,让出行安排更加顺畅高效。

“近几年,山盆镇累计组织120余名村民坐上了返岗直通车外出务工,感谢党和政府的好政策,很暖心!”山盆镇村民陈国见在浙江省金华市浦江县经营了一家服装厂,作为山盆镇的务工带头人,这次返乡后,他动员乡亲们到自己的工厂就业务工。

据统计,当日“汇川劳务直通车”首批集中输出200余人,实现了务工人员“出家门、上车门、进厂门”。

## 习水县

2月6日,习水县2025年第二批外出务工集中输出欢送仪式在县客运站举行,800余名习水县外



汇川区组织劳务直通车送外出务工人员返岗。

出务工人员满怀憧憬,搭乘返岗直通车,向着工作岗位进发。

近年来,习水在推动有组织劳务输出工作中,持续创新举措,优化服务。除了开通返岗直通车,还精心准备“爱心礼包”,采取“点对点”输出模式,安排工作人员全程跟踪服务,全方位保障习水籍外出务工人员安全、便捷返岗。

据悉,此次集中输出共调配16辆大巴,来自该县26个乡镇(街道)的800余名外出务工人员精准输送至广东省东莞市、珠海市、汕头市,福建省晋江市、厦门市,浙江省温州市,江苏省苏州市等地。

## 赤水市

2月6日,赤水市2025年首趟外出务工人员返岗专车在市汽车

客运站启程。本次专车搭载了100余名赤水籍外出务工人员前往浙江省宁波市、福建省厦门市,帮助他们顺利返岗。

“以前我们自己坐车,订票、转车比较麻烦,这次返岗专车‘点对点’将我们送到厦门,非常方便。党和政府真是太暖心了!”外出务工人员小陈说。

## 正安县

2月6日,正安县2025年第一批有组织输送外出务工人员返岗复工发车仪式在正安县客运站举行,600余名外出务工人员搭乘返岗直通车,开启新一年的奋斗征程。

“我是第一次乘坐免费专车,这样的活动非常惠民,不仅解决了我们返岗购票难的问题,还为我们

节约了路费。”余欢说。

暖心的不只有免费的专车,还有贴心的服务,出发前,正安县信用联社、正安县总工会还为返岗人员准备了爱心礼包。

“为帮助外出务工人员春节后顺利返岗复工,正安县开通东西部劳务协作直通车,通过线上线下登记报名的方式,为奔赴广东省广州市、珠海市,浙江省温州市,福建省厦门市等地的外出返岗务工人员提供专车免费输送服务,本次活动分两批次进行,共包专车20余辆,预计输送人次达到1200余人。”正安县就业局副局长苏晓东说。

(王玮 龙萃 何芳 杨冬 申喜文 冯蕾 李正 伍会芳 陆云峰 罗金 税会静 赵怡 任力焱)

## 开学在即 我市中小学校发布“开学指南”

本报讯(记者 饶梅)春季学期即将开始,2月12日,我市中小学校纷纷发布“开学指南”“新学期大礼包”“心理调适攻略”……助力同学们以最好状态迎接新学期。

红花岗区第一小学发布“嘿!跟哪吒一起get这份‘开学指南’”童趣十足,让孩子们快乐地一键切换“开学模式”。

“开学指南”用轻松诙谐的语言表达:“哪吒从顽劣到成熟的过程,其实是一场从被动接受,到主动蜕变的自我修炼。开学在即,同学们也应当主动‘修炼自我’,调整状态,全力迎接新学期!”该校温馨提醒同学们调整作息、适当运动、合理饮食、转换视角,并祝愿孩子们像哪吒一样,勇敢、乐观、不服输,用实际行动迎接新学期。

“快乐的假期很快就要结束了,欢迎各位同学回归温暖的大家庭!”播州区保利小学发布信息,为同学们送上新学期报名注册时间、返校上课时间、调整作息时间,以及整理仪容仪表、拟定新学期学习目标等开学注意事项。

学校剧透开学时有一波“大礼包”等着同学们体验。内容包括学生可以通过器乐演奏、背守则赢校长表扬卡;背古诗赢阅读表扬卡;写数字、猜灯谜赢出彩表扬卡;投篮、颠乒乓球、定点射门赢运动表扬卡……这些让孩子们满怀期待,勇敢迎接新学期的新挑战。

此外,遵义市银河小学、遵义市第二十三中学等中小学校也准备了“新学期心理调适指南”,帮助同学和家长们调节开学情绪,适应开学节奏,顺利回归学习状态。

## 2025遵义市校园足球“满天星”训练营开训

本报讯(记者 王涵璐)2月12日,由遵义市教育局主办、遵义市体育运动学校承办的遵义市青训中心运动员选拔暨2025遵义市校园足球“满天星”训练营(冬训)总营开营仪式,在遵义市体育运动学校举行。

此前,全市范围内的1200名足球运动员参与了紧张激烈的选拔,来自遵义市校园足球特色学校、晨曦、萌芽、球兴足球俱乐部,遵义911体能篮球等机构选拔出的优秀教练员也参与其中。经过层层筛选,脱颖而出的优秀足球运动员入选遵义市青训中心各年龄梯队,他们将进入遵义市校园足球“满天星”训练营总营,开启冬季集训,并参与2025年遵义市青训中心全年集训。

据悉,此次总营活动汇聚了237名优秀足球运动员和33名足球教练员,阵容分为U8男子组、女子组;U10男子组、女子组;U12男子组、女子组;U14男子组、女子组;U16男子组、女子组十个组别。在接下来的5天里,跟岗学习的教练员和集训运动员将进行封闭学习和训练,通过高强度、专业化的训练,提升自身的足球技能和战术水平。

遵义市校园足球“满天星”训练营是为构建全市校园足球一体化青训体系而成立的。通过选拔和集训,不仅能提升运动员的竞技水平,还将为遵义市足球事业储备后备力量,助力遵义足球在未来的赛事中取得更加优异的成绩。



全国文明城市  
文明遵义

文明健康  
绿色环保

# 珍惜资源 取之有度 用之有节

